

房本是新城区的,在赛罕区入学有影响吗?

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天)

“你好,我在桥靠北街的内蒙古文史馆宿舍(租住小区)租房,房本显示为新城区,但其实片区是赛罕区的先锋路小学,我想问一下房本显示为新城区对入学有没有影响。另外,我和妻子的户口都在

土左旗农村,来呼和浩特市务工,能否在片区入学?”5月23日,乔先生致电本报热线咨询上述问题。

带着乔先生的问题,记者采访了赛罕区教育局教育股副股长苏伦高娃,苏伦高娃告诉记者:“因为历史原因,赛罕区的一些

住宅原来被划在新城区,现在划到了赛罕区。这就出现了部分小区,旧的房本上写的是新城区,但户籍实际在赛罕区。这样的情况是不影响学生在赛罕区入学的,可以根据现在房屋所属的片区入学。”乔先生的第二个问题,苏伦高娃表示,

现在还不能有明确的答复。首先要看的是,片区内符合两个一致的学生的报名情况,如果符合两个一致的学生已经把片区的入学名额报满,那么其他情况的适龄儿童就要被分配到其他辖区公办学校。如果两个一致以外,还有入学名

额,那么有户没房、有房没户、外来务工人员随迁子

女,会按照一定的入学顺位安排入学。



线上线下同步

首府举办就业创业活动春季招聘会

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

5月21日,呼和浩特市总工会联合呼和浩特市人社局主办的2021年呼和浩特市就业创业活动春季招聘会在呼和浩特人力资源服务产业园举办。

此次采取线上岗位直播+线下现场招聘的形式

同时开展。活动现场81家企业设置招聘展位,提供招聘职位342种,共3093个岗位,岗位层次丰富,涵盖电力、能源、金融、通讯、文化艺术、家政服务、地产、物业、教育培训、医疗服务等多个种类,吸引了线下2082名2021届高校毕业生、就业困难职工、失

业人员、下岗待岗职工等各类求职者进行求职,其中648人顺利达成就业意向。

为更好地向企业与求职者提供优质的就业创业服务,结合本次招聘会主题及目前的就业创业形势,招聘会现场还设置政策宣传区、简历服务区、人

才测评区、心理咨询区、法律维权等服务区域,一方面为各级工会组织覆盖下的困难职工、待岗职工等社会群体提供技能培训及政策帮扶;另一方面为有创业意愿的应往届大学毕业生提供自主创业政策咨询、贷款援助及免费创业培训内容的服务。

玉泉区5573户居民今冬实现集中供热

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

5月20日,记者从呼和浩特市住建局属呼和浩特市燃气热力有限公司了解到,今年该公司将对玉泉区11个行政村共计5573户居民进行“煤改电”“煤改气”改造,实现集中供热。

据呼和浩特市燃气热力有限公司党总支副书记

李龙介绍,今年玉泉区“煤改电”项目涉及7个行政村(新河营、前桃花、后桃花、姚府、寇家营、杨家营、西庄)共2926户,目前已完成设备安装72台(姚府25户,前桃花32户,后桃花5户,新河营10户),电力配电箱安装完成836台(新河营94台,杨家营143台,西庄132台,寇家营467台)。玉泉区

“煤改气”项目涉及4个行政村(百什户471户、达赖村850户、茂林太900户、班定营426户)共2647户。计划拆除原散烧小煤炉设置天然气壁挂炉采暖系统,并新建配套管网设施。目前,已完成百什户村低压架空管2325米,达赖村低压架空管260米,预计6月10日左右壁挂炉设备到场2000

台,其他设备已经订货,后期陆续发往现场进行安装。

李龙表示,玉泉区“煤改电”“煤改气”项目预计8月底完工,9月1日~20日进行调试,确保10月15号按时供暖。届时,居民将告别以往买碳、打碳、生炉子、铲灰的取暖模式,实现清洁能源供热,让居民的生活更安全舒适。

61家农贸市场实现垃圾分类全覆盖

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘睿)

5月21日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,今年以来,该局持续深入市四区各大中小型农贸市场,积极推动农贸市场垃圾分类工作。截至目前,呼和浩特61家农贸市场、集贸市场的生活垃圾分类

工作已经有序展开,按要求配置收集容器586个,标签标识符合要求,相关从业人员垃圾分类意识逐步得到提高。

据了解,呼和浩特市市场监督管理局每月对农贸市场、集贸市场垃圾分类工作进行考核,就发现的问题与市场主办方加强对场内经营者垃圾

沟通,及时解决,对考核不合格的农贸市场下整改通知,并安排“回头看”检查,确保整改到位。同时结合2020年农贸市场规范化管理实施工作,将垃圾分类工作纳入农贸市场规范化管理考核验收体系,引导市场主办方加强对场内经营者垃圾

分类的有效考核,使其逐步形成良好的经营习惯,在督查中发现涉及垃圾分类的问题按要求下发督办单,及时通报市场主办方工作落实不到位问题,立行立改,对存在问题的农贸市场现场约见市场主办方,要求其立即整改,并报送整治报告。

文艺志愿者在行动

◎现场短新闻——

来自呼和浩特市的文艺志愿者为市民群众奉上了精彩纷呈的文化大餐。

由回民区文联选送的大合唱《草原上升起不落的太阳》拉开了活动的序幕。紧接着,马头琴独奏、魔术、京东大鼓、诗朗诵等14个精彩节目轮番上演,

引得台下叫好声和掌声不断。

“本来是带孙子来大召广场遛弯的,没想到遇到这么精彩的演出,还给我们准备了椅子,真是贴心。”市民王女士开心地说。当日,大召广场上不少市民都被精彩的节目所吸

引,纷纷前来观赏。

呼和浩特市文联相关工作人员告诉记者,此次主题活动旨在培育和践行社会主义核心价值观,发扬新时代文艺志愿者服务精神。

文/北方新报正北方网记者 马丽侠

2000余名少先队员参加鼓号大赛

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

鼓声铿锵,号角嘹亮,队旗飘扬。5月23日,呼和浩特市团委、教育局、少工委联合主办的呼和浩特市“红领巾心向党”庆祝中国共产党成立100周年系列活动——“鼓号声声感党恩”少先队鼓号大赛决赛在呼和浩特市实验中学东河校区举行。

经过前期层层推报筛选,最终来自首府地区的29支鼓号队伍晋级决赛,2000余名少先队员经过多月的辛苦训练,角逐绿茵场,昂扬展雄姿。鼓声铿锵,号角嘹亮,队旗飘扬,鼓号队员们身着靓丽整齐的服装,迈着坚定有力的步伐,精神抖擞,踏着鼓与号节奏的音符不断地变换队列,精心编排出文字和图案,演绎出少先队礼仪之美,彰显出新时代少先队员的蓬勃英姿。

通过此次活动,展示了首府少年儿童朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,增强少先队员对少先队组织的光荣感和组织归属感。

47个项目列入呼和浩特第八批市级非物质文化遗产名录及扩展名录

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

5月17日,为切实加强非物质文化遗产保护工作,进一步推动、健全非物质文化遗产名录体系建设,呼和浩特市政府公布第八批市级非物质文化遗产名录和市级非物质文化遗产扩展名录,批准呼和浩特谚语等26个项目为第八批市级非物质文化遗产代表性项目,批准唢呐吹奏等21个项目为第八批市级非物质文化遗产扩展名录项目。

其中,呼和浩特第八批市级非物质文化遗产代表性项目共计26项,包括民间文学1项,为呼和浩特谚语;传统音乐1项,为火不思;传统美术4项,分别为蒙古文书法、蒙古族刺绣、蒙古族骨雕、牛骨雕刻;传统技艺9项,分别为熏卤技艺、土默川八大件制作技艺、蒙古族涮肉制作技艺、武川石磨莜面制作技艺、蒙古族头饰制作技艺、铜刻技艺、风筝制作技艺、青城崖铁炉打铁技艺、蒙古族铜银器制作技艺;传统医药11项,分别为王氏辩证推拿、杨氏中医针灸术、董氏桂芝堂针灸术、李氏传统中医正骨拔筋疗法、蒙医传统正骨术、三坤正骨老贴膏、老武家黑膏药、王氏奇穴贴敷疗法、庞氏穴位贴敷疗法、任氏刺血放血疗法、宿氏中医痹症疗法——治疗风湿骨病。

另外,呼和浩特市第八批非物质文化遗产扩展名录项目共计21项,包括唢呐吹奏(清水河民间唢呐吹奏)、锣鼓艺术(河口龙灯鼓)、面塑(土默特面塑)、托克托花馍制作技艺、果丹皮制作技艺(托克托果丹皮制作技艺)、传统面食制作技艺(晋元玫瑰饼制作技艺)、传统修脚术(常氏修脚术、韦氏修脚术)等等。